

## **ДЕРЖАВНА МИТНА СЛУЖБА УКРАЇНИ ЯК СУБ'ЄКТ ПРОТИДІЇ ПОРУШЕННЯМ МИТНИХ ПРАВИЛ**

**Юлія Владиславівна БУХАРЄВА,**

*аспірант Харківського національного  
університету внутрішніх справ  
<https://orcid.org/0009-0007-0946-2091>*

Державна митна служба України виступає не лише як контролер, а й як захисник економіки країни. Її унікальні завдання та функції визначаються не лише внутрішніми, але й зовнішніми факторами, зокрема міжнародною торгівлею та співпрацею. Впровадження передових методів контролю та постійне удосконалення процесів, за словами В. Настюка, дозволяють Державній митній службі України забезпечувати стабільність та захист національних інтересів в умовах сучасного світового ринку [1, с. 96].

Важливо відзначити, що успішна діяльність Державної митної служби України сприяє не лише економічній стабільності країни, а й має величезне значення для підтримання правопорядку та запобігання відмиванню коштів та фінансуванню тероризму шляхом здійснення контролю за переміщенням товарів. Однією з ключових особливостей діяльності Державної митної служби України є постійне вдосконалення законодавства та процедур, спрямованих на підвищення транспарентності та ефективності її діяльності. Впровадження сучасних стандартів та норм у сфері митного контролю є невід'ємною складовою розвитку організації.

Також варто зазначити, що роль Державної митної служби України не обмежується лише митними процедурами. Вона також активно співпрацює з іншими відомствами та правоохоронними органами в межах країни для координації заходів з контролю за обігом товарів та запобігання незаконним діям. У світлі постійно зростаючих технологічних та економічних викликів Державна митна служба України продовжує адаптуватися та вдосконалювати свої підходи до забезпечення митної безпеки та ефективного контролю за переміщенням товарів. О. Неліпович стверджує, що це є ключовим аспектом її функціонування в умовах глобалізації та постійної зміни економічних умов [2, с. 180].

Отже, унікальні завдання та функції Державної митної служби України свідчать про необхідність та важливість її ролі у забезпеченні національної безпеки, економічного зростання та взаємодії з міжнародними партнерами. Її спеціалізована діяльність відіграє критично важливу роль у збереженні стабільності та захисті інтересів країни в умовах глобального світового ринку.

Так, Державна митна служба України виконує низку унікальних завдань та функцій, які відображають її ключову роль у забезпеченні ефективного функціонування економіки та захисту національних інтересів. Її активна міжнародна співпраця роблять її необхідною ланкою у системі захисту економічних інтересів країни.

Завдяки контролю за переміщенням товарів через митний кордон, боротьбі з контрабандою та порушеннями митних правил Державна митна служба України не лише забезпечує економічну стабільність, а й захищає правопорядок та запобігає виникненню потенційних загроз, пов'язаних із фінансуванням тероризму та відмиванням коштів.

Її постійне оновлення процедур та використання інноваційних технологій відображають готовність служби адаптуватися до сучасних викликів та змін у глобальній економічній ситуації. Співпраця з іншими відомствами та впровадження передових підходів у діяльності підкреслюють стратегічне значення Державної митної служби для України. Важливість ролі даної служби полягає не лише у забезпеченні ефективного митного контролю, а й у виконанні функцій, спрямованих на захист національних інтересів, відповідність міжнародним стандартам та створення сприятливих умов для розвитку економіки України [3, с. 45]. Одним із ключових завдань Державної митної служби України є захист економічних інтересів країни та забезпечення митної безпеки шляхом запобігання ввезенню або вивезенню нелегальних товарів та порушенням митних правил. Це важливо для забезпечення стабільності економіки та фінансової безпеки України. Крім цього, діяльність Державної митної служби України включає співпрацю з іншими відомствами та органами у сфері контролю за митними порушеннями, що сприяє підвищенню ефективності митного контролю та боротьби з організованою злочинністю [4, с. 108].

Використання сучасних технологій та систем управління дозволяє Державній митній службі України автоматизувати процеси та поліпшувати якість митного контролю, забезпечуючи ефективність та прозорість в її діяльності. Таким чином, діяльність Державної митної служби України має величезне значення для економіки країни, забезпечення фінансової стабільності та митної безпеки. Її діяльність впливає на різні сфери життя суспільства та сприяє підтримці міжнародних торговельних відносин, створюючи сприятливе середовище для розвитку бізнесу та просування країни на світовій арені. Наразі Державна митна служба України стоїть перед низкою викликів, що потребують уваги та системних рішень для покращення її функціонування. Правники активно обговорюють шляхи оптимізації роботи цієї служби з метою підвищення ефективності та забезпечення дотримання законодавства.

### **Список використаних джерел:**

1. Настюк В. Я. Адміністративно-правові проблеми законодавчого регулювання митної справи в Україні: автореф. дис. ... д-ра юрид. наук: 12.00.07. Харків, 2015. 430 с.
2. Неліпович О. В. Особливості застосування автоматизованих систем управління митними ризиками: європейський досвід. *Modern Economics*. 2019. № 17 С. 177–182.
3. Минькович-Слободяник О. В. Правова політика як чинник правотворчості і правозастосування: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.01. Київ, 2020. 231 с.
4. Ляхович У. І. Організаційно-правове забезпечення реалізації адміністративно-правового статусу державного службовця: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2018. 182 с.